
VERBALE n.16 del 15/09/2017 

L’anno 2017 il giorno 15 del mese di settembre si è riunita la terza Commissione Consiliare, 

presso i locali della V Circoscrizione in via Adua n. 22, giusta convocazione del 30 agosto 

2017 prot. n. 246/17 e successiva comunicazione del 7 settembre 2017 prot. n. 280/17.  Alle 

ore 9,15 in prima convocazione sono presenti i consiglieri: Amella, Caracausi e Ficarra. 

Presiede la seduta il Presidente Caracausi che assistito dalla segretaria sig.ra Ornella 

Cuticchio, constata la presenza del numero legale e dichiara aperta la seduta. All’O.d.g. i 

seguenti punti:1) Incontri con le Circoscrizioni; 2) varie ed eventuali. In ordine al primo 

punto all’O.d.g. il Presidente del Consiglio di Circoscrizione, Fabio Teresi, ringrazia il 

presidente Caracausi ed i componenti della III Commissione per aver richiesto questo 

incontro, in quanto è la prima volta che una Commissione voglia intraprendere un lavoro di 

collaborazione con i Consigli Circoscrizionali. Si dà atto che alle ore 09,40 entra il 

consigliere Giaconia. Il presidente Caracausi ringrazi e presenta i colleghi consiglieri 

componenti della Commissione. Inizia il suo intervento parlando di decentramento, ovvero 

di ultimare la realizzazione, per volontà del Sindaco e di questa Amministrazione, di un 

percorso iniziato già da qualche anno. Continua il suo intervento parlando delle competenze 

della Commissione e degli incontri già fatti con l’Assessore Riolo e dott. Pollicita, Assessore 

Marino ed i funzionari del Servizio a Rete. Da questi incontri è emersa una situazione non 

bella ma non drammatica. L’intento di questa Commissione è di svolgere una lavoro di 

supporto alle circoscrizione sempre nel merito delle nostre competenze. Interviene il 

presidente Teresi, il quale chiede un supporto in merito al problema della potatura degli 

alberi, facendo rispettare una programmazione e non solo lavorare in emergenza. Sapere se 

verranno ripristinati i 450 punti di illuminazione pubblica, che sono stati tolti in quanto non 

funzionati. A tal proposito interviene il presidente Caracausi il quale comunica che, 

dall’incontro avuto con gli Uffici del Servizio a Rete, è emerso che c’è una programmazione 

di attivazione di 18 mila punti luce. Interviene il cons. Giaconia, il quale specifica che, la 

collocazione dei pali della luce, non rientra nel contratto di servizio dell’AMG, ma che è 

compito dell’Amministrazione provvedere ad un accordo quadro. Continua il suo intervento 

dando forza a quanto detto dal presidente Caracausi, sul decentramento, che si respira area 

nuova. Il cons. Giaconia continua parlando delle potature degli alberi, problema che 

interessa tutta la città e che al momento non è di facile risoluzione in quanto manca il 

personale, pertanto sarebbe opportuno affidare questo servizio in modo strutturale alla 

Re.se.t.. Interviene il cons. di Circoscrizione sig. Altadonna, il quale ringrazia la 

Commissione ed è convinto che l’incontro di oggi è importante per un percorso di 



collaborazione. Per quanto riguarda il decentramento, visto che è da tanti anni che se ne 

parla spera che questa sia la volta buona. Continua il suo intervento lamentando la 

esternalizzazione di alcuni servizi che rientrano nelle competenze delle Società Partecipate, 

quindi sarebbe opportuno, fare una ricognizione all’interno delle stesse. Interviene il cons. di 

Circoscrizione, sig. Lo Sardo, il quale apprezza l’iniziativa del presidente Caracausi in 

merito all’incontro di oggi e dà la sua massima disponibilità ad un lavoro di collaborazione 

con la Commissione.   Interviene il cons. di circoscrizione, sig. Aiello, il quale ha da fare un 

appunto in merito allo spazzamento nelle periferie, in quanto nel contratto di servizio della 

RAP e previsto per una volta al mese. Risponde il cons. Giaconia, il quale afferma che, è 

vero che nel contratto di servizio RAP è previsto un calendario per lo spazzamento e ci sono 

delle strade in cui si effettua una volta al mese. Ma l’intento dell’Amministrazione è quello 

di risolvere il problema con uno spazzamento meccanizzato da svolgere in sinergia con la 

Polizia Municipale. Si dà atto che alle ore 10,20 entra la cons. Meli. Interviene la cons. 

Amella, anche lei auspica alla realizzazione del progetto di decentramento, in quanto 

consentirebbe alle circoscrizioni, di avere delle risorse economiche da potere impegnare per 

la risoluzione ai problemi dei quartieri. Continua il suo intervento, precisando che all’interno 

della V Circoscrizione c’è il percorso Arabo/Normanno con la Zisa, i Cantieri Culturali che 

potrebbero essere adoperati come mercati per la vendita di prodotti biologici. Parla anche di 

Villa Agliata, in via Serradifalco e spera che si possa dare luce a tanta bellezza collaborando 

con il Settore Ville e Giardini. La cons. Amella conclude il suo intervento formulando tre 

parole, buonsenso-metodo-programmazione. Prende la parola il vicepresidente Ficarra, il 

quale elogia l’operato dei colleghi consiglieri di questa circoscrizione. Alle ore 10,40 il 

presidente Caracausi, dopo aver ringraziato i colleghi consiglieri tutti, chiude la seduta. 

LA SEGRETARIA      IL PRESIDENTE 

Ornella Cuticchio      Paolo Caracausi 

    

  

 

 
 


